

专刊

无惧烈日 迎峰度夏

电力铁军奋战热浪一线

■ 贾奇缘 杨安琪 秦正长

进入7月，杭州市临安区拉响了今夏高温橙色警报，保电迎来严峻考验。与此同时，一支身着厚重工装的“电力铁军”正奋战在热浪蒸腾的第一线——在滚烫的杆塔上，在闷热如“蒸笼”的绝缘斗臂车内，在烈日炙烤的光伏板阵列间，他们用汗水与专业，筑起守护电网安全、保障电力供应的坚强防线。

与烈日“硬刚”的架线人

在10千伏洪村V340线机械化线路改造工程现场，浙江大有集团临安分部电力工程分公司的施工人员正进行着一场与高温的“硬仗”——新线架设，这是提升该区域电网承载

力、迎战夏季用电高峰的关键一役。

面对乡村沟渠边复杂的地质条件，项目团队改变传统多设备、多人的工作模式，引入先进的打洞立杆一体机，将15米、18米的电线杆立了起来。“这台‘大家伙’效率高、适应性强，不仅克服了地形限制，更在酷暑中减少了人力，抢出了宝贵时间，达到了高效、安全的施工目标，为后续保电积累了实战经验。”施工队员说。

带电作业的毫厘之功

如果说杆塔上作业是“硬刚”烈日，那么带电作业则是在“蒸笼”里做精细活。

在110千伏雅观变10千伏九通V623线作业现场，酷暑难当，带电作业班成员潜斌、楼云正经历严酷的考

验。他们身着密不透风、重达5公斤的全套绝缘服，在15米高空被阳光无遮挡地炙烤着，可即便就像站在一个移动的“蒸笼”里，手里的那份精细活却容不得丝毫马虎。“每一秒都在淌汗，衣服能拧出水。”刚完成一段作业的潜斌，后背衣服已紧紧黏在身上。

迎峰度夏以来，浙江大有集团临安分部共开展带电作业41次，高空施工队通过绝缘斗臂车、绝缘杆作业法等模式，以精准操作实现了电网升级改造“用户零感知”。

高温天的深度“体检”

7月一到，浙江大有集团临安分部综合能源分公司的技术团队就顶着烈日，奔赴临安华正能源光伏电

站，开展了一场针对高温天气的“防暑体检”。

“高温天，光伏板也怕‘中暑’，效率会下降，造成设备故障风险增加，雷雨大风更是隐患。”运维人员一边仔细检测着光伏组件的绝缘性能和桥架的稳定性，一边记录数据。汗水顺着安全帽带流下，工装后背的汗水绘出了“地图”。

针对夏季易发的过载、高温、雷击等风险，运维人员对设备进行“地毯式”深度排查，精准定位潜在缺陷。同时，为每个电站建立“一站一档案”，详细记录隐患点并制定专属的应急预案和防护措施。

随着三伏天的到来，该分公司将对各个已建成光伏电站进行全面隐患排查，完善应急预案，开展应急演练，筑牢绿色能源的“夏日安全网”。

袋式回收 助力环保

近年来，湖州市积极探索再生资源回收体系建设，创新打造便民再生资源“袋式回收吧”模式，已在中心城市建成投运站点22个，参与人数达5000余人，并启动第二批站点提质扩面工作，提升资源回收利用效能，助力循环经济。

吴兴区、南太湖新区分别建成第二批19个和2个“袋式回收吧”站点并投入使用，进一步优化了全市再生资源回收网络布局，增强垃圾分类便民服务能力，推动形成更加高效、便捷的回收体系。

全市推行“设备直连”数字管理模式，将再生资源回收数据平台由企业运维转为政

府统一管理，形成“企业提供硬件支持+政府主导数据监管”监管体系。这保障了市场主体稳定运营和数据真实安全性，实现了平台监管“快速响应、全程可控”。

在创新回收模式、构建多元协同机制方面，由市里研发线上预约功能，构建“居民线上预约、定点活动回收、旗舰店自主投放”的多元回收体系。该创新模式可覆盖全品类可回收物，采用“透明化现场结算、实时上传回收数据”的智能化管理模式，确保交易公开透明、数据可追溯。这将进一步推动回收流程规范化、管理精细化，形成政府引导、市场运作、公众参与的多元协同回收机制。（何舒帆）

规范运营 监督护航



今年以来，杭州市余杭区仓前街道龙潭社区监察工作联络站对辖区内东原印未来小区的第三方机构运营情况进行检查。图为工作人员正在检查上半年举办活动的台账和服务合同，以监督护航该机构规范运行。 张瑜 摄

公益托管 家长安心

今年以来，杭州建德市审管办以“综合窗口”改革为突破口，聚焦“线上线下无差别受理、同标准办理、同质量服务”目标，通过系统集成再造、数据全域赋能、服务生态融通，推动政务服务线上线下深度融合，以“一窗通办”“一网通办”双轮驱动实现提档升级。

在政务服务架构升级上，当地坚持破立并举。全面推行“综窗为主、专窗为辅”模式，将除税务、公安、社保医保外的专窗事项全域整合至“综合窗口”，经事项精梳、窗口重整、流程再造，政务服务大厅重构为自然人（6窗受理294项）与法人（4窗受理、594项及企业综合服务中心8板块、388项）两大综合服务

区。改革后，窗口平均等候时间缩减20%以上。创新开展企业群众视角“反向标准化”梳理，将政策、知识、事项按办理事项图谱化、结构化；引入业务标准颗粒化系统，实现办事意图、服务资源、办事攻略的快速精准匹配，确保咨询办事“标准统一、执行一致”。以“爱德”智能政务服务平台为载体，构建全场景服务矩阵，实现政策“精准滴灌”、咨询“秒级响应”，平台自3月上线已服务3500人次。升级商事登记“智能审批”，在杭州率先上线注销功能，达成全链智能闭环服务。

在政务服务生态跃迁上，建德深化协同联动。增设前置服务区，组建专业导办队伍，开展283项事项的引

导咨询、线上导办等业务；合理设置自助区、网办区，形成“网办优先、自助为辅、窗口兜底”模式。梳理跟踪国务院3批次“高效办成一件事”任务，设置沉浸式体验专区及文艺演出赛事等特色专区，完善全流程导服导办。依托“17（益企）服”平台打造线上预约模块，前置现场勘探等环节，探索“现场踏勘—前后台响应”模式，使现场踏勘与反馈时限平均压缩30%以上。

在政务服务体系赋能上，聚焦队伍优化。构建市镇统一服务管理体系，通过统一业务颗粒化标准系统下沉赋能，确保乡镇便民服务中心与市级标准无缝接轨，对市镇两级“综合窗口”人员统一配备、培训、

（甘雯 徐思倩 周静）

管理，实现多层次服务“同质同效”。围绕复合型人才培养目标，畅通前台受理与后台审批能力提升通道，推进政务服务专员认证，盘活“全科人才库”，打造“人人能办、岗岗精通”的服务队伍。建立“双维驱动”绩效考评体系，推行“以岗定薪、按绩取酬”制度，实行积分制管理并与评优评先、奖金分配挂钩，树立“能者多劳、多劳多得”导向，激发队伍内生动力。

如今，建德市通过“一窗通办”“一网通办”的深度融合，不断刷新政务服务的速度与温度，为区域经济社会发展营造更优环境，持续提升群众的获得感和满意度。

今年的暑期公益托管服务工作由武义县委组织部、县委社会工作部、县财政局、团县委、县教育局、县总工会等部门联合开展。

托管班以提供公益性看护服务为主，安排学业辅导、“爱党爱国”主题宣讲、“家风家训”文明学习、“礼仪美德”榜样寻访、“安全自护”知识教育、“生命健康”知识讲座、“工匠精神”宣讲等，配套开展3D打印、创意魔方、手工陶艺、航模美术等符合小学生身心发展特

（应佳丽 潘晨）

伏茶出街 清凉同行

炎炎夏日，温州S1线的伏茶服务如约而至，为乘客送上了一份熟悉的清凉与关怀。这已是浙江交通集团幸福轨道公司连续第6年开展此项服务，成为夏日里一道温情不变的风景线。

“每年夏天都能在S1线喝到伏茶，已经成了一种习惯！”日前，S1线龙霞路车站乘客川流不息，正在候车的王女士，看到伏茶点赶紧走近拿了一杯，一边喝一边笑着说道。经过伏茶点的乘客越来越多，对王女士的话纷纷表示赞同，认为伏茶不仅是解暑的良

方，更承载着温州人对家乡的记忆与温暖。

温州伏茶由多种中草药熬制而成，有良好的解暑降温、清涼祛暑功效。为确保服务质量，温州S1线全线各站点均配备专用消毒柜，对水杯进行循环高温消杀，工作人员定时更换茶水，保证每一杯伏茶都新鲜甘醇。

6年来，浙江交通集团幸福轨道公司始终秉持“同心同行”的服务理念，将伏茶服务作为夏日出行的重要保障，并计划今后继续优化服务举措，为乘客营造更舒适、贴心的出行体验。

（林夕榆）

以服务促投产 助企化解急难愁盼

近年来，在温州市平阳县“万人双评议”活动深入推进的背景下，平阳县住建局万全管理所聚焦企业发展需求，助力浙江帅帅电器科技有限公司“年产1000万套智能高端厨具生产线（二期）”项目加速落地，为民营企业大有可为站好“服务岗”。

环境更优，投资更快。该局作为“早投产”环节中重要的行政部门，正以更周全和精细的服务保障项目的推进——出台《平阳县优化提升营商环境实施方案》，积极实施《温州市企业投资项目“促产一件事”改革实施办法》，助力营商环境优化提升，促进企业投资项目早开工、早投产、

快融资。

全流程跟踪服务，打通项目建设“快车道”。帅帅电器二期项目作为平阳县重点工业项目，建筑面积达6万多平方米，自立项起便纳入平阳县住建局万全管理所“一对一”服务清单。万全管理所组建专项服务专班，从办理施工许可到竣工验收，进行全程跟踪指导。在施工许可办理阶段，推行“容缺受理+并联审批”模式，允许企业在提交核心材料后先行开工，同步补齐其他材料，为项目建设节省近20天时间。在开工建设中，其独特的外观造型让建设难度呈指数级增长。但在住建专项小组的蹲点攻坚

下，历经无数次技术攻关与方案优化，项目顺利落成，大气流畅的线条搭配光影交错的外立面，成为这座城市的工业美学。

精准对接企业需求，解决投产“急难愁盼”。为保障项目顺利投产，平阳县住建局万全管理所主动上门调研，深入了解帅帅电器在厂房建设、设备安装等环节的具体需求，开展“竣工即投产”改革。针对企业提出的智能化设备安装调试协调难题等问题，住建局联合相关部门在确保安全的前提下，对部分区域实施分段验收，为设备提前进场安装创造条件；协调电力部门增容配

电设施，为保障智能生产线用电需求等工作开辟了绿色通道，有效解决企业后顾之忧。

在平阳县住建局万全管理所的精细服务下，帅帅电器二期项目于今年年初顺利竣工投产，预计年产值达6.3亿元，年税收4704万元。这一成果不仅是企业自身创新发展的里程碑，更是平阳县住建局以“万人双评议”为契机，深化服务效能、优化营商环境的生动实践。平阳县住建局表示，将继续以企业需求为导向，推动服务再升级，为县域经济高质量发展保驾护航。

（张剑）

（张剑）

（张剑）

从宁波到世界

“中国印”书写方寸间的“文明互鉴”

■ 刘雨

方才生万象，金石纳乾坤。7月14日，日本大阪世博会中国馆浙江周·宁波活动现场，一方方凝聚华夏精魂的印章将静待世界品鉴。古朴的天一阁剪影、跃动的东海黄鱼——宁波千年文脉的意象在此镌刻，化作“文明互鉴”的独特使者。

这精彩呈现的背后，是一场历时五年的实验。中国文联副主席、西泠印社副社长兼秘书长陈振濂领衔的“世界图纹与印记”图形印创新实验项目，正以刀代笔，以石为纸，篆刻中国与世界对话的新语言。

破壁：
从书斋雅玩到文明使者

在全球化浪潮奔涌的今天，文化如何跨越国界、直抵人心？创新，是陈振濂和他团队艺术生涯

的恒久命题。自2021年起，陈振濂以图形篆刻破题，站在世界印章史与“大印学”的宏阔视野中，开启了一场探寻“学科交叉、文明互鉴”新路径的壮阔实验。

项目组负责人坦言：“过去篆刻常囿于一己之趣，如今应当转向国家的大视野大影响，从而在为国为民、进而在为世界文化发展的大格局中，拥有不可或缺的一席之地。”

西泠印社，这方篆刻艺术的圣地，是项目的坚实依托。“印学界一直有国际视野。”陈振濂谈及项目渊源时介绍，西泠印社在沙孟海时代就曾探索“国际印学研究中心”，饶宗颐时代亦提出过“东学西渐”的理想。

作为宁波文艺大师，陈振濂将项目起点落子故乡。宁波——这座“海上丝绸之路”的始发港、“一带一路”的重要节点城市，书法篆刻艺术源远流长，孕育了梅调鼎、冯君木、钱罕、赵叔孺、马衡、潘天寿、沙孟海等大师。深厚的文化脉与当下整齐的人才梯队，为篆刻创新

提供了得天独厚的沃土。

2021年，项目在宁波江北扬帆启航。陈振濂在此组建项目实验组，阮解、蒋明、孙长铭、谢吉昌、张伟等5位年轻篆刻艺术家率先加入，阮解任项目组组长。随后，全国各地关注“世界印史”的印人同道云集而至。

然而，破壁之路，荆棘丛生。图形印科研项目实验组组长阮解坦言：“这是一次篆刻艺术开拓与创新的‘科学实验’，过程很艰辛，很不容易。”

出海：
从姚江北岸到世界殿堂

如今，“文明互鉴·一带一路”图形印创作展览已成功举办三届，完成涵盖100多个国家的2000余件作品，巡展足迹遍布国内外多地。

从杭州亚运会“亚运风采”展，到博鳌亚洲论坛2023“共绘丝路文明”文化人物艺术展，从中国—中东欧国家博览

会到哥伦比亚“东方风华·印世界”特展，这方方印石跨越山海，吸引超50万人次参观。更令人瞩目的是，项目于今年6月登上联合国总部舞台，面向193个成员国绽放光彩；并在巴西里约热内卢、瑞士日内瓦、日本大阪展出，成为跨越语言的文化使者。

宁波市委宣传部相关负责人表示，作为“海上丝绸之路”的东方始发港，宁波自古就是海陆联通和东西双向开放的枢纽，也是中外文化交流的重要门户，感知中国的重要窗口。图形印创新实验项目正是这种文化自觉与国际视野交汇的成果，也是宁波在新时代建设“文化强市”进程中的生动实践。

拓界：
从技艺传承到文明新篇

在陈振濂看来，中国印学已历经两次大高峰：周秦汉魏晋的“古玺印时代”与明清的“文人篆刻时代”。如今，印学又



“文明互鉴·一带一路”第三届图形印创新实验作品展

图片由江北区委宣传部提供

站在了关键路口。而“图形印”的出现，以其五大革命性特征，引领着印学迈向第三次变革——

首次让篆刻艺术拥有了与国家社会政策密切相关的传播推广功能；史无前例地将各异域标音文字引入印面，统驭于中华审美；使外域文明的典范图形、徽记、符号、纹饰等，在篆刻中得以表现与再现；将中国古代肖形印等表现手法，拓展至外国图像题材；让传统金石学审美趣味，在异域文字图形印创作中焕发新生，实现融合互鉴。

从国际交流层面上看，图形印项目为中国文化“出海”提供了一个独特载体。

项目组负责人认为，“中国印”走向世界的第一代成果，是2008年北京奥运会会徽“中国印”，向全世界数十亿人完美展示文化符号。

“而今天‘图形印’展览进入联合国总部，以及在世界各国展事的充分活跃、广受欢迎，可以说是上接2008北京奥运会‘中国印’之后第二个波次的成果开启。”陈振濂感慨，“篆刻家须怀‘国家情怀’，立足‘国家’‘世界’的立场与视野。”

方寸之间，刀起石落，从宁波到世界，这方“中国印”正以独特的艺术语言，书写着文明互鉴的壮丽篇章。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

公益广告